
第８回 新しい中学校づくり準備委員会 

 

会議録要旨 

【開催日時】 令和６年３月５日（火） 午後７時開始 

【開催場所】 長洲町役場 ３階 大会議室 

【出 席 者】 委員１5名（欠席 1名）  事務局等１０名  

発言者 発言要旨 

 【開会】 

司会 皆さんこんばんは。定刻となりましたので、只今より第 8 回新しい中学校づくり準備委

員会を始めさせていただきます。 

はじめに、次第 2 教育長挨拶です。戸越教育長がご挨拶申し上げます。 

教育長  改めましてこんばんは。今日は第８回目を迎え、最終回ということで、皆様にご挨拶

を是非させていただきたいと思い参りました。統合に向けて、わずか３年で、実現できる

というところまで、手が届くところまで来ました。統合を提案させていた理由としましては、

中学校が抱えている教育の課題、併せて、長洲町の未来の中学校、あるいは小学校の

姿を思い描くと、やっぱり統合というのが今後進むべき道ではないかと、そういう想いで

中学校の統合を提案させていただいたところでございました。そして、委員長様をはじめ

準備委員会のメンバーの皆様方には本当にお忙しい中、8 回もお集まりいただきまし

て、部会から上がってくる課題あるいは提案等をご審議いただき、今日の日があるのか

なと思います。裏方の方では、腹栄中学校の改修工事もすべて終わりました。また、通

学路の整備も着々と進み、はっきりと目に見える形で進んでいるところです。こちらの方

も建設課を中心に最後の追い込みをかけているところです。あとは、それぞれの学校で

の閉校式、年度が替わり開校式を控えているところで、推進室の方では、室長を中心に

滞りなく仕事ができるように一生懸命頑張っているところです。そういう中にあって、ここ

まで漕ぎつけることができました。本当に皆様方には、どのように感謝の言葉を表したら

いいのか、言葉が足らないですけど、本当に皆様のおかげで、今日の日を迎えることが

できたということで、本当にお世話になりました。ありがとうございました。 

それから、もう一つ勝手なお願いでございますけれども、統合はゴールではありませ

ん。一つのゴールではありますが、これからが本当の意味での仕事が待っています。そ

れは、良い中学校にしていく、他の自治体にも誇れるような中学校にしていくことが、本

当の意味での仕事かなと思っております。どうかこの会が解散された後も、一町民とし

て、新しい中学校の歩みを、力強く応援していただけたら、本当にありがたいなという風

に思っております。私も陰ながらしっかりと応援していきたいと思っております。今後と

も、どうか新しい中学校の門出を祝福していきながら、支援をお願いしたいなと思いま

す。こういうお礼の場で厚かましいことまで言いましたけども、どうぞよろしくお願いしたい

と思います。お世話になります。ありがとうございました。 

司会 続きまして、次第３委員長挨拶です。 

委員長よりご挨拶いただきたいと思います。よろしくお願いいたします。 

委員長 皆様こんばんは。開校まで残り１か月を切り、今、二つの中学校では、少しずつ引っ

越しを行っているところです。今週の３月８日は卒業式を迎えまして、いよいよ３年生を最



後の卒業生として送り出すという想いが高まってきているのではないかなというところで

す。今日、明日と後期の高校入試がありますけども、今日、本校では３年生が、特別教

室の引越の整理・掃除を手伝ってくれました。いよいよ中学校も閉校に向けて、取り組

みが進んでいるところで、家庭科室を掃除していましたら、古い長洲中学校のタオルが

出てきました。３年生が先生これ貰っていいですかと聞いてきました。３年生も、自分の

学校に想いをもって卒業していくんだなと感じたところです。１・２年生については、閉校

というよりも、開校に向けて期待と不安が徐々に高まってきているところです。どちらかと

いうと、不安の方が少し大きいかなという風に感じているところです。新しい友達はできる

のだろうか、しっかり通学できるのだろうかというところで、不安の方が少し多いかなと思

っているんですが、残り少ない時間しっかり子供たち一人ひとりと向き合いながら、その

不安を少しずつなくしていきたいなと思っているところです。３月１３日には、長洲中学校

の１・２年生が、朝から腹栄中学校の方に登校をします。実際に始業の時間に間に合う

かどうかの練習を行うということで、少しずつ１・２年生も今度開校に向けたですね、意識

を高めてくれたらなと感じているところです。残り少ない時間ですけれども、両校ともに、

閉校そして開校にむけた準備や取り組みを進めていきたいと考えているところです。 

本日いよいよ最後の回となりますけれども、皆様方にも、本日も是非ご協力をいただ

きまして、最後の回がしっかり終わりますようどうぞご協力をよろしくお願いいたします。 

司会 委員長ありがとうございました。それでは、本日の協議に入っていただきます。ここか

らは委員長に進行をお願いしたいと思います。委員長よろしくお願いします。 

委員長 それでは協議に入ります。協議第１４号の教育委員会への最終報告について、事務

局より説明をお願いします。 

中学校統合推進室長 改めまして皆様こんばんは。次第４協議事項、協議第１４号教育委員会への最終報

告について説明いたします。資料は１ページをお願いします。４．協議第１４号教育委員

会への最終報告についてです。（１）準備委員会および各部会の協議項目における最

終報告書（案）についてです。令和４年７月に準備委員会および各部会を立ち上げ、準

備委員会やそれぞれの部会でこれまでの協議結果につきまして、事務局にて作成した

報告書（案）について協議していただき、意見を求めるものです。（２）準備委員会から教

育委員会への最終報告についてです。本日の協議結果を基に、事務局を加筆・修正

し、それを最終報告書として、教育委員会へ報告することをご了承いただきたいと考え

ています。それでは資料の説明に入ります。２ページをお願いします。これは準備委員

会から教育委員会へ報告する鏡文です。１.新しい中学校づくり準備委員会協議結果報

告について。２．新しい中学校づくり準備委員会議事録要旨。３．各部会協議結果報告

書として作成しております。まず新しい中学校づくり準備委員会協議結果報告書につい

てです。３ページをお願いします。準備委員会協議結果報告につきましては、昨年度作

成した令和４年度協議経過報告の資料を基に、令和５年度での協議事項や、実績を追

加し作成しています。１．新しい中学校づくり準備委員会の目的と、２．新しい中学校づ

くり準備委員会の取り組みについては、昨年度から現在の状況に合わせ、文言に修正

を行っております。３．新しい中学校づくり準備委員会および各部会の協議経過状況に

ついては令和４年度の開催状況に加え、令和５年度の開催状況を加えています。４ペ

ージをお願いします。令和５年度に開催した準備委員会は、第５回から第８回です。次

の協議事項等の詳細については、５ページの下から２つ目になります第９号から第１４号



までが今年度の報告です。７ページからは、各部会の開催状況を記載しています。総務

部会は第１回から第１２回までが令和４年度、第１３回から第１８回までが令和５年度の開

催実績となります。次に学校部会です。学校部会は第１回から第３回までが令和４年

度、第４回が令和５年度です。次に PTA部会です。PTA部会は第１回から第４回までが

令和４年度、第５回から第１１回が令和５年度の開催実績となります。各部会協議結果

報告書についてはページ番号の５９ページから総務部会、学校部会、PTA 部会と整理

して報告することとしています。この内容については、各部会それぞれに総括として、各

会の協議事項と協議結果を簡潔に記載しています。それ以降の協議結果報告書につ

いては、これまでの準備委員会の中で、各部会の進捗状況としてご報告した資料と同様

ですので説明は省略します。総務部会が５９ページから１００ページまで１０１ページから

１１２ページまでが学校部会、１１３ページから１３７ページがＰＴＡ部会となっています、

資料は戻りまして８ページをお願いします。４．新しい中学校づくり準備委員会の最終報

告（総括）として、準備委員会、各部会にて協議し、結果を出した主なものについて記載

をしています。（１）より順に学校名、制服、校訓、校歌、校章、１０ページには学用品。１

１ページに部活動、１２ページには、通学路として、簡単ですが記載しています。続きま

して、１３ページです。１３ページは、先ほどの鏡文の中の、２．新しい中学校づくり準備

委員会議事録要旨の部分です。委員会での協議において決定した通り、各委員の発

言につきましては、区部することなく全て「委員」という形で表記をしています。資料は、１

３ページ５８ページまで、４５ページの第５回分からが令和５年度の実施分となっていま

す。議事録要旨には今回の第８回分も同様に作成し、５９ページ以降に追加し、教育委

員会へ報告する予定です。簡単ですが、資料についての説明については以上となりま

す。今回の資料としております協議結果報告書案へのご意見や、記載内容への修正に

ついて、ご意見等よろしくお願いします。 

委員長 事務局から説明がありました、協議第１４号教育委員会への最終報告について質疑

を受けたいと思います。委員の皆様からご質問・ご意見等はありませんか。 

委員 資料７ページ、各部会の（４）の PTA部会の開催状況について日程に誤っているのでは

ないかと思います。 

中学校統合推進室長 申し訳ございません。表記に誤りがありました。第８回以降の開催期日が誤っています

ので訂正させていただきます。また、報告書についての表記も併せて変更します。第９

回以降が誤っていますので修正させていただきます。ご指摘ありがとうございます。 

委員長 ありがとうございます。修正をお願いいたします。 

他に質問等ありませんでしょうか。 

委員 １４ページの主な改修箇所及び改修内容で、③の箇所について、こちらは工程通り進ん

でいますか？ 

中学校統合推進室長 宮崎川右岸の川沿い部分ですが、若干の遅れが出ていると、工事の担当課である農林

水産課より報告を受けています。しかし、いまのところ工期は３月中で年度内には終了

するという報告を受けています。 

委員 それなら安心です。よろしくお願いいたします。 

委員長 ありがとうございました。他に質問等ありませんか。 

中学校統合推進室長 １点説明が漏れておりました。今回の第８回の会議録、議事録の要旨についてですが、



会議は今回が最終と考えています。議事録の作成が終わり次第、皆様に郵送等で配布

するという形でご承認をいただきたいと考えています。 

委員長 ありがとうございました。他に質問等はありませんか。お気づきの点も含めまして、何かあ

りませんでしょうか。 

 （意見等なし） 

委員長 それでは質問等もないようですので、協議第１４号教育委員会への最終報告について

は、説明の内容で承認いただけるということでよろしいでしょうか。 

 （「はい」と呼ぶ声あり） 

委員長 ありがとうございます。ご承認いただけたということで、資料３ページの上部協議結果に

ついて（案）の（案）の部分の削除をお願いします。また、事務局にて新しい中学校づくり

準備委員会報告書に、本日の協議結果を基に加筆・修正および本日の議事録要旨を

加え、教育委員会への報告をお願いします。これについては、先ほど事務局より説明が

あった通りでございます。よろしいでしょうか。 

 （「はい」と呼ぶ声あり） 

委員長 ありがとうございます。本日の協議事項は以上で終了となります。皆様のご協力のお

かげで、スムーズに協議を進行することができました。ありがとうございました。 

本日の協議はすべて終了いたしましたので、進行を事務局にお返しいたします。 

司会 委員長ありがとうございました。最後に次第 5連絡事項になります。皆様方から何かあ

りませんでしょうか。 

委員 それぞれの中学校にしかない部活動がありますが、これは統合しても廃部にせず継

続していくとのことでした。在校生の中には、選択肢が増えることで、これまでと違う部活

動に加入したいという子もいるのではないかと思います。他の部活動への移動について

は、自由にできるのかお聞きしたいです。 

中学校統合推進室長 資料の 11ページをお願いします。部活動についてですが、それぞれ中学校で８種目

ずつ部活動が活動している状況です。①～⑤の部活動につきましては、両中学校共通

で活動している部活動です。 

すみませんが、ここで資料の訂正をお願いします。両中学校の部活動が左右で入れ

替わっていますので、訂正をお願いします。 

委員から質問があったように、今活動中の部活動については、減らすことなく、合計１

１種目で活動していくこととなっています。これを機会に今までやりたい部活動がなかっ

た子どもたちが、種目が増えることで、移動を希望する場合は、別の部活動に移動され

ることも可能というところで学校より伺っています。 

委員 ありがとうございました。 

司会 その他、ご意見ございませんでしょうか。 

事務局からも特段ありませんでしょうか。 

司会 本日はご多用の中、またお足元の悪い中、お集まりいただきましたありがとうございまし

た。皆様には約２年間という期間、貴重なお時間を割いて会議にご出席いただきまして

誠にありがとうございました。 

以上で新しい中学校づくり準備委員会を閉じさせていただきます。 

 


